LICENCE 1, SEMESTRE 1
Mose 1003, MATHEMATIQUES
ANALYSE - ALGEBRE

Feuille d’exercices 3

Exercice 1.
1. Trouver la formule de Taylor d’ordre 2 en 0 des fonction suivante :

1
In(1+ x), 132 tan(x),

2. Trouver la formule de Taylor d’ordre 2 en xo = 1 de la fonction x +— cos(wx), puis en déduire la

limite suivante :
. cos(mzx) +1
lim —————%——
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Exercice 2.
1. Calculer la derivée partielle par rapport & x des fonctions suivantes :

1
Va2 ty2 1)

2. Pouvez-vous préciser le domaine maximal de définition des fonctions précédentes ?

In(1 — zy), ye® sin(x + y)

Exercice 3. On considére la fonction
22 .
fayg) =4 s (my) #(0,0)
0 sinon

) )
1. Calculer a—i, et a—i.

2 2
2. Calculer a(r;afy(O,O), et Bayafx (0,0).

Exercice 4. Trouver la formule de Taylor d’ordre 2 de la fonction f(z,y) = /1 + z + y en (0,0).

Exercice 5. Calculer les intégrales suivantes :

/ e td(z,y), / ex2+y2d(x, Y), / Vitr+y-d(zy, z)
[0,1]%[0,1] {22 4y2<1} 0,1]3

Exercice 6. Soit C' un corps de R? (resp. de R®. On appelle le volume de C la valeur fc 1-d(z,y) (resp.
la valeur [, 1-d(z,y,z)), et pour C' un corps de R? (resp. de R?) de volume fini, on appelle le barycentre
de C le point (x¢,yo) € R? (resp. (w0, %0, z0) € R?) donné par

Jozd(z,y)  Joyd(z,y) (  Jord(z,y, 2) _ Jevd(zyy,z) 0 [ozd(2,y,2) )
1 g v YYo= resp. Lo = +— -~ Yo = 20 =
fcld(x,y) fcld(x,y) fcld(aj,y,z) fcld(ajayvz) fcld(x,y,z)
Calculer le volume et le barycentre des corps suivants :

1. C=[0,1] x [2,4] x [1,3] c R?

2. C={(z,y) eR?: 22 +y?> <1} C R?
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